N | ... Sistemas Operativos — Final *13°de Didiembre de 2004

Primera Parte — Duracidn: 2 horas y media

Ejarddo L (SSlo para quien =sté libee) El SO tiene des funciooes principales. [dentifiquelas y explique ea :
. renglones como méximo cada una de ellas.

¥ Ejercidio 2 . SRRt e M 0 M e
" 1.- ;En qué se especializa un S0 orientado a g::_rridor [Secver QS)?_ (3 reng.)

2. iEa qué se eypecializa un 5O odentado al computador personal? (3 reng.) .

3. [Conoce algiin SO que pertenezca = la segunda clase y no & ls primera? 1y al reves? (En caso aSrmativo,
nombrels) (2 reng.)

Ejercicio 3 ;Qué es un “System Call” {Hemada al sistema)? (I reng.)

Ejerdco 4  jQué es un proceso? (2 reng.) (Cuél es la diferencia con los hilos? (2 reng.) [Qué es multipro-
gremecién? (3 reng)

~+i* Ejercicio 5

gl C-a::qa..e el dingrama de estados de un proceso. Para cada arco, muestre un ejemplo donde se produce =ta
transicién satre extados. (I reng. por trinsicidn}

2. Hay una de les transicidned que ez particular de los proceses bajo schedulers (p!a.mﬁcndorc:s} d«l tipo
“preemptiva”. [dentifiquela y justifique. (3 reng.)
Ejercicio 6 Sincronice lux procesos Bebd, Maund, y Papd usando les semafores que liecan necesarios intercalando
lus operacionts Py ¥ un el cddigo, de ncucedo o log sigunents cuadicions:

= Lo Munei prapacn i canidi cuando ¢l e:le Hora Bl Maznii: Papa:
i 1 i ik
« Fl Bcket e oo Lo comidn iatan fisea, o fogver Ho i eer . doi facave:
o El Pap:ivaans ol neraret cueado ¢l Dbl isstin Iinte paca Hoear teuinyine el =
dormir. . roincr cucinar casar
« El Oele se dyermme cuastdo el Papai le cauitd ol wrromo, nreic mirar TV mirar TV
« La Mamd y el Papii micnn ln TV juntes lucgo de un docanir ad od
din agitclo ol
Ejercicio 7 El siguicate progrunn ssegurn cxlusion mutua en las regiones ariticas: g -
Procows 1 *  Procca Pl { - Y‘“ ‘
. i: o forever A: do lorever
a [rgion no eritival 0: [ Regidn no eritien}
x> (y0.s) = (1,0) C: (yl.s) = (1,1) "
1i: wnlt_until ((yt=-0) 1 (al-0}) D: wnitountil {({(y0==0) || C(a1=L))
5: {Megidn eriticn) E: { Regidn eritica)
5: y0 =0 F: L =0
7. od G: od

Las sentezcias 3 v C von wiignacionss muiltiples que se realizan de manern atomica. Por cjemplo, pnrn ol oo de
Ia sentencia 3, Ins asignncionss y0 = Ly 3 = 0 se realizarian en un solo paso de cjccncion.

Este protocolo e demusiado exigente cn el sentido de que roquicee Ia gjecucion de m ultiples asicniciones
en un solo paso de sjecucion (jye necositaria implementar un mecanismio de exclusion mutun ca si misto prea
administrar =a atomicidacd!). Analice cudl de las Pﬂﬁibi'.:s reaiizaciones de oste protocolo de exdlusion mutia
—=n #l cuai [as asignacionoy ya no san ntom;m.s ¥ bay que dasle un orden deteeminado— ey correcta.

Ejerdcio 3 Completar la tabla de p_{a.uiﬁcacida de la Fig. L para las politicas: SJF, SRIN, RO =1).
RR(Q=3}. Pura cada caso haga el diagrama de planiScacida a modo de justificocion dul vjercicio.
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Ejerr.:.ic.ic; 9 Tenemos un SAE con 4 prom y.S cluses de recurscs. Lc;valu::re:s de los vectarss y matrioes s
como lo establece la Fig. 2. jPara que valores de r resulta segurosi y =27 jysiy =17

Seghnda Parte — Duracion: 2 horas

Ejarcicio 10

1. (Cudl es Ia diferenda eatce directidn Esica y direccion virtual? {2 reng.) rrom
” 1 L) - — :‘J Y - M :
2. Coasidere ua tamafo de pigina de 2K 7 la tabla de paginado 42 la Fig, 3. Para las Tjowm] |
B ) s 2 ; ; bR e i3 | G
direcciones virtuales 28775, 15012 y 9016 determine la correspoadiente direccién fisice. :., i 'ff: ?
1L ] 10 1
Ejercicio 11 Un computador tiece cuatro péginas. El tiempo de carze, el iltimo momesto AL
de accescs, y les bits R y M de cada pégina son como 2e especifica 2 continuscién: ; :;; :-:l‘__,
: : Pi&'—lTC&‘:s&]TU‘!tAa:|R]M 71 011
D-I {185 427 1 el 8 L] 1
1 344 397 o1 I
n N o0 |1
o i 420 L1 0 F[oa| 1
3 o | so07 o]0 {00 5
i

Establezea que pagina rmplazardn los siguientes algoritmos: NRU, FIFQ, LRU, Sscond CHRETN
Chance”. : ===
E

Ejercicio 12 (Que e 2l “Workiag Set™? (3 rerz.) (Qué determing que ocurra “thrashing”?
(1 reng.) ;Como se soluciona? (i reag.) !

Ejercicio 13 La EfS puede efecitars: de dos manerns distintos seia se mape= a rmecioria o no. Descril
brevemente cada uaa (¢ r2ez. c3¢a una). Dé 2 veotajpa del mapeo de memoria y 2 desventajos. (Y reng.)

Ejercicio 14 El DMA fuzciona =a dng modes distirdtos. [dentifiqueloy explicindoloy brevumente (2 reng. p
modo). En qué se diferencia E/S coa DMA de E£/5 programada o por interrupcioncs? (1 renz.)

Ejercicio 15
{, ;Cémo se orguaizn fisicamients un disco magndético? (3 reng.)

2. Describa la utilicdasl o los distinte campos de un sector. (3 reng.)

Ejercicio 16 {Sdlo p3ra quizn csid lises)
I. Nombre al mencs 5 aprraciencs sobre dirociorios y diga gue hiee andn tnnn de elins, [ rorg pov aperacia

7. Nombee 3 ntrifntes dlistintes on su funcienalidad. {1 reng.)
Sjercicio 17 (Qué infuritacion guwda un i-nodo? (4 reng.)

Ejercicio 18

»

. ;Qué ey la cache {(lrlisen) » parn que s= wa? (7 reng.)

2. La cache se impismenta oon ua algonitmo LRU modificado (A que se deben fas modifewnns? (2 rory

Ejercicia 19
. D¢ una descripcidn avquemisioa du cémo se organiza (Ogicamnents un disco,

2. Dé unn descrizcidn esquemndzica de una pesible configuracion de uaa particion.



